

生平

圣安德烈贝塞于1845年出生于魁北克省，家贫而没有受过教育，12岁时成为孤儿，他尝试学习许多手艺，但因身材矮小，而且相当虚弱，故此并不成功。18岁左右移居美国到纺织厂工作。回加后于25岁时申请加入圣十字架修会，由于是个文盲又身体不佳，起初遭受拒绝，后获主教支持而被接纳，成为安德烈修士。他在满地可圣母书院担任门房40年之久，除了看门外，还要担任洗衣打扫等工作。安德烈修士经常探望病人和会见残障人士，和他们一起祈祷。他热心恭敬圣若瑟，很多人因圣若瑟和修士的转祷而痊愈，继而悔改或热心起来，基于口耳相传和这些人的见证，来找安德烈修士的人络绎不绝，闲杂人等既多，众人又称扬修士能祈祷治病，圣母书院的学生家长、安德烈修士的上级以及当时的医生都十分不满，他谦卑地默默承受批评和屈辱。安德烈修士的梦想是兴建一间恭敬圣若瑟的圣堂。1904年，在一些朋友的帮助下他在皇家山建造了一座木制教堂，求他治病的蜂涌而至，痊愈后把拐杖留下作见证，小教堂后来扩建为加拿大著名朝圣地之一的圣若瑟大殿。从小体弱的安德烈修士活到91岁，去世那天全国哀悼。时至今日加拿大被封圣的少于二十人，安德烈修士是其中之一。由于堂区服务员的事工可追索至初期教会的「门房」事工，极宜以曾做40年门房的安德烈修士为主保。



反省

圣安德烈贝塞身材矮小、健康不佳、目不识丁、地位低微，但却被天主拣选做伟大的事情，藉他治愈了无数人的身心。教宗本笃十六世于2010年10月17日安德烈修士封圣的弥撒中指出他的非凡之处：「尽管他受的教育很少，但已经了解到自己信仰的重点。对他来说，信仰是自由地和透过爱服从上主的圣意。他完全被耶稣的奥秘所占据，活在心灵纯洁和个人正直的真福之中。正是由于他的简朴，他使许多人看到上主...对他来说，万事万物都在讲述上主和上主的存在。愿我们跟随他的脚步，简朴地寻求上主，以发现祂永存于我们生命的中心！愿安德烈修士的芳表启发加拿大基督徒的生活！」让我们学习圣人的简朴，谦逊地做上主的工具。

祈祷

加拿大天主教主教团的网页指出安德烈修士恒常祈祷：「祈祷是他医治事工的核心。他和病人一起祈祷，并让他们参与祈祷，邀请他们与主修和。他经常祈祷至深夜。他默想耶稣的苦难，并从寻求他帮助的人身上的痛苦看到耶稣的痛苦。就像山上的梅瑟一样，他花了很多时间为那些请他转求的人代祷。他常常在十字架下和圣体前为他人祈求，在那里，他找到了勇气、耐心和平静来继续他的迎宾事工。」让我们学习安德烈修士为人代祷，并从祈祷中找到力量服务他人。

愿我们学习安德烈修士的单纯和朴实，好能更感受上主的存在。

我们亦为服务员祈祷。圣安德烈，为我等祈。